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     Посібник містить практичні поради, методичні рекомендації та взірці орієнтовного матеріалу щодо організації і проведення слухання музики , як одного з розділу музичної діяльності в ДНЗ. А також подаються зразки дидактичних ігор, поради щодо їх проведення, та ілюстрації до них; подається перелік музичного репертуару, рекомендованого програмою, згідно вікових особливостей літературних джерел.
    У посібнику надані матеріали з досвіду роботи музичного керівника дошкільного навчального закладу №79 «Сонечко», м. Кривого Рогу, Дніпропетровської області. А також музичний додаток, що містить МП3 файли «Збірка музичних творів для слухання музики в ДНЗ за віковими особливостями» 

     Рекомендується для музичних керівників дошкільних навчальних закладів.

                          РОЗВИТОК МУЗИЧНИХ ЗДІБНОСТЕЙ          
                                      …Через емоції та почуття…  
     Музичне виховання дошкільників – важливий засіб формування їхньої особистості і всебічного розвитку. Музика безпосередньо впливає на емоційну сферу дитини, стимулює пізнавальну активність, пробуджує творчі здібності.
    Діти від самого народження проявляють реакції завмирання на музику, відчувають ритм, реагують на силу звучання тощо. Природа подарувала людині великі можливості щодо музичного розвитку. Але вони «згасають», якщо не розвиваються. Почуття любові до когось, до чогось закладається і розвивається у дитини через її переживання, через емоційне ставлення до того чи іншого явища, людини, предмета. Джерелом усіх переживань дитини є її діяльність, спілкування  з навколишнім світом. Проте дитячі емоції часто залишаються ще ситуативними, бурхливими і нестійкими. Поступово переводити їх у стійкі, глибокі допомагає музичне виховання і навчання через різні свої види: слухання, виконання і творчість. Тобто музика керує розвитком емоцій дитини. Чому ми так говоримо? Тому що існують почування життєві, практичні й естетичні. Безпосередньо пов'язані з музичним мистецтвом, з вихованням музикою. І якщо ми хочемо виплекати у дітей вищі духовні почуття (любов до  рідної природи «Природа», свого  народу «Люди», національних культурних  традицій «Культура», до рідних і близьких людей і до себе самого «Я Сам»). Життєві почування складають основу того, що зветься емоційною чутливістю до музики. Музика стає для людини важливою сферою прояву її емоцій – це бачимо тоді, коли вона входить у її діяльність як одна з умов.    Музичне виховання в дитячому садку і має на меті розвивати, поглиблювати, вдосконалювати музичні та творчі задатки дітей, збагачувати їхній духовний світ. Адже музика для дитини – це світ радісних переживань. Щоб відкрити двері перед дитиною в цей світ, потрібно розвивати у неї здібності, передусім музичний слух та емоційний відгук. Інакше музика не виконає свої виховні функції.
    Як це прекрасно – знайомити малят з музикою!

    Естетичний розвиток людини виявляється у її ставленні до навколишнього світу. Саме тому під естетичними почуттями треба розуміти, які емоції викликають у дітей предмети і явища навколишнього світу, переживання і усвідомлення їх з точки зору краси, добра, правди. Діти мають насолоджуватися не тільки природою, творами мистецтва, а й  красою людських стосунків і вчинків. Розвиток емоційної сфери дошкільнят – це складний процес, оскільки діти цієї вікової категорії ще важко усвідомлюють свої переживання, вони не вміють зіставляти їх, не розрізняють тонкі психологічні стани людей за мімікою, пантомімікою, позою, жестом, інтонацією.
                                      Вводимо дитину у світ звуків

                Шляхи реалізації  музичного  виховання за Базовою програмою
      Складному процесу розуміння малюками свого власного «Я», формуванню у них естетичних почуттів сприяє їхня активна участь під час музичної діяльності у дитячому садочку.
     Як інтегративний предмет музика в дитячому садку органічно поєднує в собі такі доступні хлопчикам і дівчаткам види музичної діяльності, як слухання мелодій, співи, рухи під музику та гру на інструментах.
     Широке повсякденне залучення дітей до різноманітних видів музичної діяльності є обов'язковою умовою розвитку у них  творчих здібностей. Тому головною особливістю розділу  базової програми  виховання дошкільнят «Я у Світі» що називається «У світі музики» , має бути комплексний підхід до організації та проведення музичних ігор-занять. Так створюються передумови для вирішення двох взаємопов'язаних завдань: використання різних видів доступної дітям діяльності (предметної, зображувальної, мовної тощо) під час музичних ігор-занять і широке застосування навичок і знань, набутих дітьми в процесі музичного виховання не лише на заняттях, а й у побуті.
     Базова  програма відрізняється від попередньої принципово новим підходом до вирішення завдань естетичного виховання засобами музики. Цей підхід передбачає можливість вибору напрямку роботи та шляхів реалізації програми, збагачення форм організації музичного виховання в умовах дошкільного закладу.
     Сучасний музичний керівник під час музичної діяльності орієнтується загалом на програмовий репертуар для дітей, але водночас активно намагається його збагатити новітніми надбаннями з різних публікацій, з живого досвіду колег, з нещодавно почутого з телепередач, радіо тощо. Здається, пошук такого репертуару підпорядковується гуманній меті – оновленню змісту музично-театралізованих розваг, свят, музичних занять. Але, на жаль, за браком часу поза увагою педагогів, а відтак і дітей залишаються чудові, педагогічно спрямовані дитячі пісні, твори, мелодії, ігри, хороводи з чинних програм, з деяких давніх, але актуальних для сьогодення видань. Вони не входять у побут малюків, не стають їхніми друзями, дитячими, так би мовити, шлягерами, не спонукають їх, як емоційний сигнал, наприклад до добрих вчинків і виконання деяких доручень, до самостійних музичних проявів тощо. Через такі реалії дітей позбавляють спілкування зі значною кількістю музичних творів, виявляється незадіяним величезний виховний потенціал мистецтва!
    Як установити сприятливий для виховання дошкільника баланс між усталеним, програмовим, перевіреним часом і новим додатковим, нерідко тимчасовим (водночас якісно хорошим) дитячим репертуаром? Чи є такий варіант рішення, який може стати оптимальним для сьогодення?

     Насамперед вважаємо, що програмовий репертуар варто збагачувати додатковим і розцінювати це загалом як позитив для музичного розвитку дітей. Усебічний досвід – педагогічний, експериментальний, науковий – підказує, що потужним резервом для встановлення бажаного балансу може стати активне запровадження програмового репертуару (переважно такого, що не обирається до свят і розваг) у повсякденну життєдіяльність дітей.
    Музичний матеріал, запропонований програмою, відповідає віковим, психофізичним, мовленнєвим можливостям дітей, що забезпечує значний емоційний вплив  на них музики. 

      Вибір напрямку роботи , вибір шляхів реалізації програми залежать від логіки побудови всієї педагогічної діяльності в конкретному дитячому садку.  Кожний педагогічний колектив вирішує, яким творам надати перевагу, тобто який напрямок роботи стане основним. Але це не значить, що треба обмежуватися лише репертуаром обраного напрямку, - його можна збагачувати й іншим музичним матеріалом.
     Це мене спонукало глибше вивчати методичну літературу, кращий педагогічний досвід музичних керівників із цього питання. І тому я обрала темою своєї роботи «Розвиток музичних здібностей дитини через домінантні заняття».             
     Широке поле для творчого пошуку музичних керівників відкривається при організації різних форм роботи з  розділу програми «музична діяльність». Це  ігри-заняття, тематичні та комплексні заняття, святкові ранки, вечори розваг, гурткова робота для більш обдарованих дітей. Особливу увагу мені хотілося б приділити домінантним заняттям.
 Домінантне заняття – заняття, в якому домінує один з видів дитячої музичної діяльності. Такі заняття можуть проводитись  щотижня. Але кожний раз береться до уваги тільки один з видів музичної діяльності (слухання музики, співи, музично-ритмічні рухи, гра на музичних інструментах). У ході заняття доцільно: варіювати дитяче музичне сприймання; практикувати колективне та індивідуальне виконання пісень чи рухів з творчим виконанням; здійснювати почергове виконавство дітей та дорослих. 
    Домінантні заняття слід розглядати як одну із складових усього музично-розвиваючого комплексу. Їх мета – не лише задовольнити потребу дітей у грі-розвазі, а й формувати в них певні поглиблені навички і вміння у процесі діяльності 

                                           Слухання музики розвиває
 Один з основних видів діяльності на музичних заняттях – слухання музики. Діти не завжди охоче сприймають музичні твори. В них треба розвивати це бажання, а  також й уміння вслухатися в музику, сприймати її, слухати уважно, не відволікаючись, і водночас виховувати через музику позитивні почуття, риси характеру, вміння емоційно відгукуватися на музичні твори. Отже, муз керівник має зацікавити дітей насамперед якісним власним виконанням твору. Адже сприймання «живої» музики не можна замінити жодною фонограмою.

      Саме тому поряд з основними програмними творами Базовою програмою рекомендовано включати в цей розділ уривки з творів Моцарта. Учені довели, що його музика позитивно впливає на психічний стан людини. Дон Кемпбелл у книзі «Ефект Моцарта» розглядає, чому музика саме цього композитора так впливає на дітей? По-перше, тому що Моцарт виконував твори у чотирирічному віці, а в шість років він уже сам був композитором. Тому, за висновками вчених,  його музика природніша для репертуару малої дитини, позитивно впливає на її мислення та діяльність усього організму в цілому. Крім загального сприймання музики, потрібно спонукати малят і до аналізу музичних творів, і емоційного відгуку на них, навчати уважно слухати твір до кінця, впізнавати його. Для цього  доцільно періодично повторювати виконання п'єс.

      Окрім творів В.А.Моцарта, пропонуються для слухання музики твори П.І.Чайковського зі збірок «Дитячий альбом» та «Пори року», Ф.Шуберта з циклу «Пори року», Ш.К.Сен-Санса «Карнавал тварин», В Косенка «Дитячий альбом».   Це також твори Е.Гріга «Карнавал тварин», збірка творів С.Прокоф*єва тощо. Але я доповнила репертуар і музикою, яка мало використовується в роботі з дітьми, проте має великий потенціал формування гуманістичних якостей («Чардаш» Ф.Ліста, твори Д.Кабалевського, С.Майкапара, музика О.Рибнікова, М.Дунаєвського, Р.Паулса, С.Крилатова, до мультфільмів та кінофільмів, джазові та рок-н-рольні обробки провідних світових виконавців, музика до відомих мюзиклів). Звісно, належне місце посіли і твори з музичного фольклору. Щоб активізувати інтерес дітей до музики, можна створити серію розповідей та показів «Казки про музику».
       Систематичне поглиблене слухання музики сприяє тому, що увага дітей стає стійкішою, а вони самі – більш посидючими, поліпшується їхня пам'ять, розвивається мислення та виникає бажання слухати музичні твори. Важливо тільки, щоб на заняттях звучала високохудожня музика, доступна й зрозуміла дітям.

      Великий вплив музики на розвиток людини визначав знаменитий художник Е.Делакруа: «Музика завжди викликає у мене глибокі думки. Слухаючи її, у мене з'являється велике бажання творити». Цей вислів став поштовхом моєї подальшої роботи, де я використовую такі методичні прийоми і вимоги:
· Виразне виконання музики. Музика спонукає дитину до руху, дії. Приносить їй справжню насолоду, повне злиття з музикою. Від того, як виконаний твір музичним керівником, залежить сприйняття музики та розуміння музичного образу.
Перед слуханням музики або в процесі розучування твору, гри, танцю широко використовую художнє слово: бесіду, роз'яснення, віршований текст, образне порівняння. Це створює певний настрій у дітей, викликає бажання активно діяти, співпереживати з музикою.

· Конкретні навчальні та виховні прийоми  (підтримати дружніми оплесками тощо).

· Застосування технічних засобів навчання (магнітофон, відеомагнітофон, телевізор). Грамзапис дає можливість ознайомити дітей із новим звучанням твору, відчути багатство музичної мови в оркестровому виконанні. Також музичний керівник має змогу показати виступ музикантів (ансамблю, оркестру, соло, балет, мюзикл тощо) за допомогою відеоматеріалів. Можна спостерігати за слайдами паралельно слухаючи той чи інший музичний твір.

· Наочність є невід'ємною частиною в музичній діяльності (ілюстрації, дидактичні посібники, іграшки тощо).
· Зміна регістру мелодії (в цілому залежно від поставленого завдання: характерності персонажу, статі дитини, яка імпровізує тощо).
· Вимоги до підбору репертуару. Репертуар, розрахований на дошкільнят, має розв'язувати певні завдання. За  Базовою програмою ці завдання підпорядковані певним  лініям розвитку:
- залучати малюків до спілкування; викликати в них почуття симпатії один до одного, сприяти встановленню та зміцненню дружніх стосунків; (соціально-моральний),надалі (С-М)
- сприяти прояву творчої вигадки привабливими для дітей життєвими подіями й художніми сюжетами, втілення характеру  музичного образу; спонукати висловлювати думки щодо прослуханих творів; (творчий), (Т)
- допомагати малятам краще засвоїти доступні і корисні для розуміння і збагачення особистості досконалі за формою музичні твори; починати роботу над усіма видами музичної діяльності зі сприймання музики, з її аналізу дітьми; (пізнавальний, емоційно-ціннісний), (П, Е-Ц)
- розвивати вміння визначати жанрову належність музичного твору; (логіко-математичний), (Л-М)
- розвивати вміння супроводжувати слухання наспівуванням, рухами; (фізичний),(Ф)
- вчити складати про почуті мелодії віршики, коротенькі оповідання, використовувати знайомі мелодії в іграх-драматизаціях, на святах, розвагах, в повсякденному житті; (художньо-естетичний), (Х-Е)
    Свідоме сприймання настрою музичного твору, форми та інших засобів виразності допомагає дітям у правильній передачі музичного образу в русі, пісні, грі тощо. Адже треба розрізняти і різноманітний характер музики, й форму твору (вступ, частини, фрази), і різні засоби музичної виразності (динамічні, регістрові, темпові зміни, метро ритм).
      Дошкільники, відповідно до характеру музики, узгоджують свої рухи з її особливостями, через те вони постійно вправляються і в навичках слухання музики. Поступове урізноманітнювання почуттів веде до того, що діти в старшій групі ознайомлюються з гумором у музиці («Клоуни» Д.Кабалевського); з танцювальним жанром при чому вже з відомими відмінностями та відтінками у ньому (легка, рухлива «Дитяча полька» М.Глінки, «Вальс-жарт» Д.Шостаковича, веселий, швидкий  «Гопак» Мусоргського). 
       Така  порівняльна характеристика творів, широке знайомство з музикою мені найбільш вдається на домінантних заняттях саме з розділу «Слухання музики». Але на таких заняттях я використовую не тільки саме лише слухання, а й  сюжетні музичні ігри, дидактичні ігри, під час яких намагаюся якомога менше використовувати показ, спонукаю дітей самостійно  шукати рухові засоби виразності музичного образу. З цією метою пропоную такі завдання:
· послухай музику;

· визнач характер;

· визнач жанр;

· який сюжет чи картину ти собі уявив;

· опиши своє уявлення;

· покажи, як будеш рухатися;

     Тому наступним кроком моєї роботи є засвоєння дітьми необхідних навичок і знань для вільного орієнтування у поставлених завданнях.
      Музично-дидактична гра – засіб розвитку музичних здібностей дитини.
      Найкращим способом реалізації  завдання являється музично-дидактична гра. Музично-дидактичні ігри можуть бути різноманітні за завданням і змістом. Так, ігри-загадки, ігри-змагання сприяють засвоєнню, закріпленню знань, оволодінню спробами пізнавальної діяльності, сприяють формуванню в дітей навичок музичного сприймання, вміння розрізняти висоту, тембр, силу і тривалість звуку, планомірно розвивають високий, динамічний, ритмічний і тембровий слух.

· Ігри «Голосно-тихо», «Швидко-повільно», «Вгору-вниз», «Луна», «Дзеркало», «Веселі діалоги» та інші доцільно проводити під час ознайомлення дітей з елементами музичної грамоти, організації процесу спостереження за розвитком музики, розширення емоційного, інтонаційного досвіду, лексичного запасу.

· Розвиток звуковисотного слуху у дітей починається з розпізнавання високих і низьких звуків. Для цього можна використовувати гру-загадку «Вгору-вниз». Якщо діти почули високі звуки - підіймають руки вгору, низькі – опускають вниз, середні – тримають руки на рівні грудей. 

· Для відчуття дітьми швидкості руху можна використовувати гру «Швидко-повільно». Муз керівник пропонує дітям, слухаючи музику, передати рухами пальців рук ( як подобається їм музика) рухливих і спокійних дітей.

· Для розвитку ритмічного мелодичного слуху можна пропонувати гру «Луна». Муз керівник співає декілька звуків або  постукує нескладний ритмічний малюнок. Діти повинні повторити запропоноване (відлуння). Хто помилився, вибуває з гри.

· Діти дошкільного віку мають невеликий емоційно-естетичний  досвід, їм важко орієнтуватися у глибинному світі настроїв, втілених у музичних творах. Тому поетапне опанування дітьми основних емоційно-естетичних  модальностей має відбутися вже з перших занять. Для цього корисна гра «Чарівна кімната». Муз керівник розповідає малюкам казку про чарівну кімнату, що має чудову властивість – коли в цю кімнату заходить людина, вона одразу розцвічується у кольори і заповнюється музикою, яка так само, як і кольори, відповідає настроєві того, хто зайшов. Діти слухають різні за характером твори. Після прослухування можна запитати: «який настрій людини, яка зайшла в кімнату? Які кольори переважають в чарівній кімнаті? Світлі чи темні? Як ви вважаєте, які кольори відповідають радості, суму?

Мета такої гри – допомогти дитині свідомо звернути увагу на зв'язок музики і життя, кольору і засобів художньої виразності з характером образу, про який розповідається у творі, з тим почуттям, яке несе в собі цей образ (наприклад чим відрізняються кольори «добра» і «зла», «радості», й «суму»?

· Ігри «Здогадайся, хто прийшов»  та «Знайди свій музичний інструмент» сприяють розвиткові слуху. У першій грі дитина закриває очі а інший (гість) відтворює голосом коротеньку фразу із знайомої пісні. «Господар» має впізнати по голосу, хто прийшов до нього в гості. Далі до гри залучаються інші пари дітей. Друга гра сприяє розвиткові під час ознайомлення дітей з симфонічним, народним, духовим  оркестром, а також під час виконання певних завдань заняття, муз керівник умовно закріплює за кожною дитиною певний музичний інструмент (флейта, , балалайка, барабан, гобой, скрипка, тощо) . далі для слухання пропонуються музичні твори. Впізнавши звучання свого інструмента, діти умовно зображують гру на ньому.
   Вважаю важливим навчити кожну дитину бути обізнаною в світі музики

(впізнавати окремі твори - народні та класичні, називати прізвища окремих композиторів, розрізняти музичні жанри та вміти їх порівняти),навчити її слухати музику, вміти передавати емоціями свої почуття. З цією метою використовую також індивідуальні заняття з дітьми.

       Головне в музичному розвитку дошкільника – «занурити» його у розмаїття музики, навчити жити нею, ознайомити з різними засобами виразності (П), образними рухами (Т), навчити орієнтуватися в просторі (Л-М), бачити себе серед інших (С-М), бути сприйнятливим до музики (Х-Е), вправним (Ф), оптимістично налаштованим (Е-Ц).
                                  Авторська методична розробка
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	«Іграшки у музиці»
«У гості до Осені»
 «На бабусиному подвір'ї»

«Сніг-сніжок, засипав поріжок»

«Ялинка зеленесенька»

«Закружляємо в таночку»

«Мені мама колисаночку співала»

«Кап,кап, капають краплинки»

«Казочка у гості завітала»
	Д.Кабалевський «Їжачок»
В.Гречанінов «Котик захворів»

«Котик одужав»

С.Майкапар «Восени»

П.Чайковський «Осіння пісня»

К.Сен-санс «Курки та півні»
К.Мясков «Прогулянка на автомобілі»

П.Чайковський «Зимовий ранок»

Р.Шуман «Взимку»

Р.Шуман «Дід Мороз»

Г.Свирідов «Чаклун»

М.Глінка «Дитяча полька» Я.Степовий «Гопак» Ю.Щуровський «Козачок»
Я.Степовий «Колискова» А.Хачятурян «Вечірня казка»

А.Вівальді «Весна» (Пори року) С.Прокоф'єв «Дощ і райдуга»

В.Косенко «Дощик»
Й.Гайдн «Дитяча симфонія»

В.Косенко «Не хочуть купити ведмедика», «Купили ведмедика»                                                                                                                                                                                                                                
	Вміти розрізняти в музиці подані образи, відтворювати їх у рухах, жестах;звернути увагу на темпові зміни у музичних творах.
Підтримувати бажання дитини слухати музичні твори від початку до кінця, спонукати висловлювати думки про почуті музичні твори.
Вчити відчувати і визначати характер та настрій п'єс, розвивати вміння відображати характер персонажів п'єс.

Стимулювати емоційний відгук на музику, збагачувати музичні враження малюків. Розвивати увагу, фантазію.

Занурити дітей в атмосферу святковості, казковості, вчити перевтілюватися в обраних персонажів, підтримувати веселий настрій.
Вчити самостійно змінювати рухи зі зміною різнохарактерної музики; передавати емоцією грайливий характер музики, вправляти у назвах музичних творів.

Спонукати дітей до відповідних дій під час слухання колискових, залучати до сюжетно-рольової гри, виразно передавати ігрову дію (колисання ляльок, улюбленої іграшки).

Вчити відчувати зміну настрою в музиці відповідно до зміни пори року. Повторювати відбивання ритму за п'єсою за допомогою оплесків та музичних інструментів (муз. молоточки, мара каси, бубни)
Передавати рухами рук  характер музики (за музичним керівником та самостійно). Імітувати гру на музичних інструментах. Емоційно і радісно сприймати все, що відбувається на занятті
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	«Вже золотом осінь фарбує листочки»
«На лісовій галявині»
«Відчуваю людину серцем»
«Іграшки на ялинці»

«Коляда, коляда, в нашу хату загляда»
«Зимова казка»
«Музична скринька-повна несподіванок»
«Чарівний спів пташок»

«Вони пишуть для нас, маленьких»
	А.Вівальді «Осінь»
П.Чайковський «Осіння пісня»

А.Жилінський «Марш зайченят»
А.Лядов «Зайчик»
«Сорока», Р.Шуман «Совеня»
«Кучерява Катерина» укр..нар.пісня ; «Подоляночка» укр..нар. пісня в обробці М.Ревуцького
«Метелиця» укр..нар.пісня

В.Ребіков «Лялька в сарафані», «Гра в солдатики», «Паяц»

«Щедрий вечір»
«Святая ніч», «Нова радість стала» укр..нар.мелодії.

А.Вівальді «Зима» (Пори року)

Р.Шуман «Взимку»

П.Чайковський «Зимовий ранок»

А.Лядов «Музична табакерка»
С.Майкапар «Музична шкатулка»

П.Чайковський  «Пісня жайворонка»

М.Глінка «Жайворонок»

Дакен «Зозуля»

В.Косенко «Петрушка», «Не хочуть купити ведмедика», «Купили ведмедика»

М.Лисенко «Пісня лисички»
	Вчити дітей розрізняти засоби музичної виразності, що передають образ, знаходити виразні тембри в музичних творах, вчити озвучувати свої почуття після почутих творів.
Удосконалювати уміння дітей слухати декілька музичних творів підряд, вміти їх порівнювати між собою, даючи коротку характеристику кожному.
Поширювати знання дітей про красу і мелодійність народної музики. Пояснити поняття «пісню і людину потрібно відчувати серцем». Відтворювати рухами відповідність звучання народних мелодій.

Дати відомості про композитора, зацікавити дітей казковим змістом, що покладений в основу альбому «Іграшки на ялинці». Поповнювати словник новими епітетами.
Збагатити душу малюків чарівною музикою, що прийшла до нас з витоків народного фольклору, прививати бажання співати народні колядки, давати вичерпні знання про народні звичаї та обряди.
Познайомити дітей з зимовою тематикою творів різних композиторів, вчити передавати почуття та емоції рухами, мімікою. Викликати радісний казковий настрій.

Підтримувати бажання слухати музику, емоційно відгукуватися на неї, вчити передавати свої враження від почутої музики, вміти передавати свою уявну картину від слухання; спонукати самостійно визначати настрій музичного твору.
Дати знання дітям про пташиний світ, та навчати розрізняти різновидність пташиного співу. Закріпити уміння визначати характер музичного твору, давати кожному з творів художньо-естетичну характеристику.
Вміти супроводжувати слухання наспівуванням, рухами, вчити складати про почуті музичні твори казки, прививати любов до музики
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	«Чиї пісні ти співаєш?»
«Е.Гріг - чарівник із Норвегії»
«Тендітні звуки вальсу»
«Час казковий наступає, і іграшки оживають»

«Галерея музичних портретів»
«В світі казкових пригод»
«Перші ніжні подихи весни»

«Поговоримо про музичну абетку»
«Чарівний світ музики Сергія Прокоф'єва»
	В.Шаїнський «Антошка» «Чебурашка»
«Облака», «Голубой вагон», пісні С.Крилатова, М.Дунаєвського
Е.Гріг «У печері гірського короля»,

«Похід гномів», «Танець ельфів», «Ранок»

Й.Штраус «Казки віденського лісу»,
П.Чайковський «Вальс квітів»,

«Сентиментальний вальс»

П.І.Чайковський

«Лускунчик» -фрагменти: «Марш», «Вальс квітів», «Танець Феї Драже».
К.Сен-Санс 
«Карнавал тварин»: «Кури та півні», «Слон», «Кенгуру», «Акваріум», «Лебідь»

«Довговухі»
Д. Кабалевський «Клоуни», «Труба й барабан», «Зайчик дратує ведмедика»
П.Чайковський «Марш дерев'яних солдатиків»

П.І.Чайковський «Підсніжник»,

«Пісня жайворонка»

Музичний додаток дидактичної гри «Музична абетка»
(звучання 15 видів інструментів)

С.Прокоф'єв «Вечір», «Марш», «Похід коників», «Казочка»
	Розповісти дітям про улюблені пісні і про людей, що їх написали, про значення пісенного жанру в нашому житті, про виразні можливості співочого голосу.
Навчити дітей розрізняти твори по способу їх виконання (фортепіанне, оркестрове), розвивати вміння передавати образи в музичних творах танцювальними рухами.
З'ясувати уявлення дітей про жанр «Вальсу», розрізняти характер контрастних вальсів і намагатися передавати його рухом.
Продовжувати знайомити дітей з поняттям «Жанр» та вчити розрізняти музичні твори за жанрами, виховувати естетичний смак, розвивати вміння самостійно створювати образи, відповідно до характеру музики.
 Спонукати самостійно визначати характер музичного твору та засоби музичної виразності; вчити слухати і диференціювати  тембри провідних інструментів симфонічного оркестру (скрипкових, духових, ударних)

Виховувати бажання й уміння втілювати почуте в творчому русі процес розвитку музичного образу; вміти імпровізувати, «малювати» різні мелодії відповідним кольором, динамікою лінії, композиційною побудовою.
Підтримувати бажання слухати музику, розвивати музичні здібності; виховувати уміння проявляти емоційний відгук на почуту музику.
Ознайомлювати дітей з різними дитячими музичними інструментами (барабан, брязкальця, дзвіночок, дерев’яні ложки, дудочка, бубен)та ін., їх звучанням. Вчити уважно слухати музику, емоційно відгукуватися на звучання інструментів різного характеру, різної висоти  та тембру звучання. Розвивати увагу, пам’ять, музичний слух. Вправляти в розрізненні  інструментів на слух, відтворювати найпростіші ритмічні малюнки, імпровізувати.
Надавати дітям можливість слухати досконалі за формою, доступні для розуміння сольні та оркестрові твори; збагачувати духовний світ малюків якісною музикою.


                                       Додатки 
                                                                                                               Додаток 1
 Конспекти домінантних занять для розвитку музичних     

                                      здібностей дітей
 Заняття 1
 Тема: «На лісовій галявині»
 (середня група)

Мета: удосконалювати уміння дітей слухати декілька музичних творів підряд, вміти їх порівнювати між собою, даючи коротку характеристику кожному.
Обладнання: магнітофон, міні-ширма з іграшками-рукавичками Зайчика, Лисички, Ведмедика, кольорові листочки, ілюстрації совеняти, сороки, музичні інструменти (свистулька, барабани,) наголовники зайченят.
Репертуар: фонограми А.Жилінський «Марш зайченят»,А.Лядов «Зайчик»,«Сорока», Р.Шуман «Совеня».

Хід заняття: музичний зал оформлений як осінній ліс: на стіні панно, на якому зображений ліс. Поряд бутафорські дерева, пеньки, грибочки, розкидане осіння листя.
Вихователь (заводить дітей до залу). Зовсім недавно було у нас свято, і до нас завітала Осінь. Є дві осені. Одна – радісна, пишно вбрана. І друга, невидна собою, похмура, з падаючим листячком, з тихим плачем дрібного дощу. І до кожної осені у нас своя любов. Але сьогодні ми з вами побуваємо в гостях у теплої осені на галявину. Там на нас, можливо чекає приємний сюрприз. Давайте прислухаємось.  
                          Пісню веселу пташки нам співають

                          До лісу казкового нас гукають.
                          А в лісі тихо-тихо, золота пора:

                          Хто збира горіхи, хто гриби збира.
                          Я – листки збираю. Загуде зима,

                          Розкладу гербарій, і зими нема.

                          Ось листки із клена, з дуба і беріз…

                          «Завітай до мене!» Кличе осінь нас!
Діти зупиняються біля декорацій і сідають на килим.
Звучать звуки лісу у запису( шум вітру, спів пташок, дзюрчання струмка, а далі звучить «Совеня» Р.Шумана.)

Муз керівник. Вам сподобалась мелодія? А ви знаєте, про кого вона? Про маленьке совенятко. Ось як воно виглядає. Як ви вважаєте, відповідає щойно почута п'єса тому образу, що зображено на малюнку? 

Ось ми з вами в лісі…Повіяло легким вітерцем, десь  на дереві заспівала пташка (дує в свистульку), наче запрошує нас в чудовий світ, світ казок і чудес. Ой, чуєте? Може це сорока звістку нам несе? 
                                А.Лядов «Сорока»

Вихователь. Сорока нам наскрекотала, що ліс ще повний життя. Як співала сорока? Музика була повільною чи швидкою? А які ще слова ви б придумали про цей музичний твір?

(відповіді дітей) давайте ще поговоримо про осінній ліс. Придивіться уважно, ліс ще щедрий на ласощі як для звіряток, так і для людей. Що ви бачите в осінньому лісі поживного? (гриби, горішки, горобина) Якщо уважно придивитись, то можна  помітити, як ситі звірятка бігають по лісу. Давайте уявимо собі, кого ми хочемо зустріти.

                        Творча гра «Хто як рухається?»- 
(Під музичний супровід муз керівника діти рухаються відповідно до характеру музики)

 Муз керівник. Які ви вправні сьогодні. Дуже схоже рухались. Але без звірят сумно, порожньо у лісі, - нема з ким погратись, посміятись, пожартувати. Що ж нам робити?
                            Звучить  «Зайчик» А.Лядова
Вихователь. на міні-ширмі водить ляльку Зайчика.

Муз керівник. Дітки, давайте ми складемо нашому зайчику веселу компанію і пограємо з ним у гру

                                 « Зайчики і Лисичка»
(діти одягають наголовники зайців а вихователь на руку одягає рукавичку Лисички. Проводиться музична гра 2-3 рази)

Муз керівник. Які веселі в нас малята-зайченята. Ну ж бо беріть у руки барабани і гучно допомагайте зайчикові.

                                    А.Жилінський «Марш зайченят»
(після музикування діти складають барабани на відведене для цього місце і сідають на стільчики. Звучить мелодія, характерна Ведмедикові і на ширмі з'являється іграшка-рукавичка Ведмедика)
Ведмедик. Привіт, малята! Я радий вас бачити у нас в осінньому казковому лісі. Пропоную вам пограти зі мною в цікаву гру. Ви згодні?
                           Музично-дидактична гра 

                                « Хто співає, впізнавай»

Правила гри. Діти йдуть по колу і співають перший куплет. Потім зупиняються, і Ведмедик або хтось із дітей співає другий куплет жмурці, що стоїть у центрі кола. Жмурка повинен відгадати, хто співав другий куплет.

                        Коли грати ти охочий,
                        Уперед іди ставай

                        І заплющуй швидше очі,-

                        Хто співає. Впізнавай!

                 Гарна пісенька моя!

                 Заспівав для тебе я.

                 Тільки -  цур! – не підглядать!

                  Хто я, спробуй відгадать!

 Вихователь керує грою, допомагає та підказує, якщо у дітей виникають труднощі з відгадуванням .

 Музкерівник пропонує підійти дітям до декорацій: Набагато цікавіше стало в нашому лісі, правда, дітки? Тут і ведмедик, і зайченя, і лисичка побували, і про сороку з совенятком  ми музичні твори почули, і ще багато друзів звірят прийшло до лісу, але вони мабуть вирішили поспостерігати за нами здаля. 

          Пам'ятаєте, як у пісні співається:

  Де сосни крислаті, зійшлися звірята

  Лісний влаштувать карнавал.

  Прийшли лисенята, прибігли зайчата…

  І навіть Ведмідь причвалав…
Так сьогодні і сталося. Чи весело вам було сьогодні? Давайте наступного разу завітаємо до лісу взимку. Порівняємо тоді, чим зимовий ліс відрізняється від осіннього.
Вихователь. Яка чудова казка у нас вийшла, - весела,  добра. Це тому, що ви були сьогодні дуже уважні, старанні та розумні. Молодці!
(Під супровід приємної мелодії лісу діти прощаються з муз керівником і мешканцями лісу і ідуть із музичного залу)

Заняття 2

Домінантне заняття на основі

 Музично - дидактичної гри «Музична абетка»
середня, старша група.
Мета гри: ознайомлювати дітей з різними дитячими музичними інструментами (барабан, брязкальця, дзвіночок, дерев’яні ложки, дудочка, бубен)та ін., їх звучанням. Вчити уважно слухати музику, емоційно відгукуватися на звучання інструментів різного характеру, різної висоти  та тембру звучання. Розвивати увагу, пам’ять, музичний слух. Вправляти в розрізненні  інструментів на слух, відтворювати найпростіші ритмічні малюнки, імпровізувати.
Попередня робота: казковий персонаж приходить у гості до дітей і приносить с собою кошик із сюрпризом. В кошику музичні іграшки. ( залежно від підготовки дітей, іграшок може бути від 1 до 5 одноразово). На перших заняттях музичний керівник знайомить дітей з муз. інструментами, грає на них, та дає можливість дітям на них музикувати. Закріплюється назва музичної іграшки чи інструменту. На наступних заняттях муз керівник грає на музичній іграшці за настільною ширмою і пропонує дітям відгадати, на чому грав. Давши правильну відповідь дітям показують відгадану музичну іграшку, після чого надається можливість музикування дітям.
Дана музично-дидактична гра може проводитись з дітьми різного дошкільного  віку. У кожній віковій категорії доповнюється кількість музичних інструментів.

Обладнання: аудіо диск із записом звучання музичних інструментів, передбачених   базовою програмою «Я у Світі»; Набір карток із зображенням музичних інструментів формату А-4 та набір маленьких карток із зображенням музичних інструментів на кожну дитину(Додаток 2). Музичні інструменти та музичні іграшки, саморобні шумові іграшки)
Зміст гри:

І варіант: Дітям пропонується прослухати один або декілька звучань, після кожного з яких діти повинні обрати відповідну картку того музичного інструменту, який  щойно прозвучав. Старшим   дошкільникам     можна    ускладнити    завдання   на швидкість вибору відповідної картки, називати музичний інструмент, а при його наявності,  переможець музикує на даному музичному інструменті. По мірі збільшення знань про музичні інструменти гра  стає більш насиченою, збагаченою.

ІІ варіант: Музкерівник пропонує дітям прослухати звуки природи ( шум вітру, дощу, скрип дверей, хлюпання  дзюрчання води, сигнал машини, свист та спів пташок, високі та низькі звуки з природи  та Ін.)

Діти відгадують якому природному явищу підходить даний звук.

Ускладнення: За допомогою шумових, музичних іграшок пропонується дітям передати почутий звук. 
Заняття 3

 «Галерея музичних портретів»
Старша група

Мета заняття: спонукати самостійно визначати характер музичного твору та засоби музичної виразності; вчити слухати і диференціювати  тембри провідних інструментів симфонічного оркестру (скрипкових, духових, ударних).
Обладнання: сюїта К.Сен-Санса «Карнавал тварин» в аудіозапису: «Кури та півні», «Слон», «Кенгуру», «Акваріум», «Лебідь», «Довговухі», магнітофон, комплект картин із зображенням тварин, рами для картин, картки із назвами тварин, на стіні прикріплено кілька пустих рам з відповідними номерами – це уявна галерея музичних портретів.
Хід заняття

Муз керівник (в ролі екскурсовода).Сьогодні нас з вами запросили до незвичайного музею – галереї музичних портретів. Її створив французький композитор Камиль Сен-Санс, який дуже любив тварин і присвятив їм багато музичних творів.

        Уявіть, що ми з вами ходимо по залах музею – кругом висять портрети, але на них нічого не видно. Зате з кожної картини ллється своєрідна музика. Це і є портрет тварини – тільки не намальований, а звуковий. Спробуйте «побачити» музику і впізнати істоту, зображену в музиці.

 Музичний портрет №1: (звучить п'єса «Кури та півні»).
Запитання екскурсовода:

- Чи можете ви уявити рухи істот, зображених у музиці? Що вони роблять?

(звернути увагу дітей на підкреслено метушливий темп, що поступово наростає).

- Голоси яких птахів чути в музиці? Які інструменти відтворюють спів півня?

(звернути увагу дітей на використання композитором тембру скрипок, фортепіано і дерев'яних духових інструментів).

- Який настрій переважає в музиці – спокійний, веселий, безтурботний чи заклопотаний? Визначте характер птахів, портрет яких відтворено в музиці. (Увага дітей звертається на неспокійний, галасливий характер, настирливий ритм музики).

- Назвіть цих птахів, заповніть раму їхнім портретом з відповідним підписом.

Загадка про всяк випадок:

                  Птахам цим нема коли й сісти –

                  Весь день щось шукають поїсти.

                  Тут гамір страшний, метушня

                  З ранку до ночі щодня.       (кури у пташнику)
Музичний портрет №2: (Звучить п'єса «Слон»).
Запитання екскурсовода:

- Ця тварина важка чи легенька? Чому ви дійшли такого висновку? (Звернути увагу дітей на низький тембр контрабасів, що виконують мелодію, та неквапливий темп музики).

- Чи можна назвати цю тварину неповороткою, незграбною? Простежте за характером музики і здогадайтесь, що робить цей звір. (Звернути увагу дітей  на тридольний розмір музики, що надає їй танцювального характеру).

- Яка вдача у тварин? Як це виражено в музиці? (увага дітей звертається на світле, радісне забарвлення музики, на нескладну, ніби тупцюючи мелодію, що загалом утворюють враження кумедності, добродушності).

- Назвіть тварину, заповніть раму її портретом з відповідним підписом.

Загадка про всяк випадок:

                            Хто сказав, що він незграбний?

                            Це плітки і заздрість!

                            А у цирку він танцює

                            Дітворі на радість.           (Слон)

Музичний портрет №3: (Звучить п'єса «Кенгуру»).
Запитання екскурсовода:

- Про що говорять вам  енергійні стрибки в музиці? А чому відразу ясно, що це стрибає не мініатюрний коник і не легенький зайчик? (Звернути увагу дітей на досить важкі акорди в низькому регістрі, якими завершується каскад стрибків мелодії).

- Який інструмент обирає композитор для відтворення стрибкоподібного руху тварин і чому? (звернути увагу дітей на спосіб виконання музики – стаккато, для якого фортепіано є одним з найзручніших інструментів).

- Що можна сказати про характер цієї тварини? Як підкреслено це в музиці? (Увага дітей звертається на рухливість мелодії та постійні зміни темпу музики, що надає їй енергійного, непосидючого, допитливого характеру).

- Назвіть тварину, заповніть раму її портретом з відповідним підписом.

Загадка про всяк випадок:

                         Цю спортсменку кожен знає –

                         Видатна стрибунка!

                         Їй ніщо не заважає,

                         Навіть повна сумка.      (Кенгуру)

Музичний портрет №4: (звучить п'єса «Акваріум»).
Запитання екскурсовода:

- Які звуки ясно чути в музиці – тріск, скрип, плюскіт, гамір? Які інструменти так добре відтворюють хлюпотіння води? (Звернути увагу дітей на легке, ясне, прозоре звучання музики завдяки використанню тембрів арфи, фортепіано, трикутника та ін..)

- Якого характеру надає музика мешканцям підводного світу? (Звернути увагу дітей на таємниче, казкове забарвлення музики).

- Чи відчувається в музиці ставлення автора до цього прекрасного але беззвучного світу? (Звернути увагу дітей на ніжність почуттів і щирість захоплення, які втілює композитор у музиці).

- Де б могли ми часто милуватися життям підводного царства? Спробуйте здогадатись, який портрет на цей раз створив композитор.

Загадка про всяк випадок:         

                     У кімнаті таємничо сяє –

                      Світ чудовий перед нами розгортає.

                      Кожний може в казку закохатись

                      І годинами на те дивитись              (Акваріум)

Музичний портрет №5: (Звучить п'єса «Лебідь»).
Запитання екскурсовода:

- Як охарактеризувати рух істоти, що відтворена у цій музиці? Що ця істота робить – біжить, пливе, летить? (Звернути увагу дітей на плавність, граціозність, неквапливість руху мелодії).

- Чи хочеться танцювати під таку музику? Зробіть кілька рухів. Що надає мелодії такої плавності? (Увага дітей звертається на злитне виконання звуків мелодії – легато, на рівномірне погойдування акомпанементу, співучий тембр струнних інструментів тощо).

- Якої вдачі істота зображена у цій музиці? (Звернути увагу дітей на характер музики, яка створює відчуття ніжності, чистоти, благородства, вишуканості, величності).

- Чий це портрет? Чи бачили ви таке в житті? 

Загадка про всяк випадок:

                         Шия довга, перо – білосніжне.

                         Він пливе так тихо і ніжно,

                         Щоб води навіть не сколихнути.

                         Хто це бачив – не зможе забути.     (Лебідь)

Екскурсовод підводить підсумки сьогоднішньої екскурсії, пропонує ще раз переглянути і назвати портрети вгаданих тварин, закріплює ім'я композитора і прощається з дітьми до наступної зустрічі.
Заняття 4
«Час казковий наступає, і іграшки оживають»
 старша група
Мета: продовжувати знайомити дітей з поняттям «Жанр» та вчити розрізняти музичні твори за жанрами, виховувати естетичний смак, розвивати вміння самостійно створювати образи, відповідно до характеру музики.
Обладнання: магнітофон, відеомагнітофон, аудіо запис музичних творів, слайди та ілюстрації до балету «Лускунчик»,  посібник музично-дидактичної гри «Музичний будинок», набір карток для кожної дитини, атрибути, костюми наголовники, маски персонажів казки «Лускунчик».
Репертуар: П.І.Чайковський «Лускунчик» - фрагменти: «Марш», «Вальс квітів», «Танець Феї Драже», «Нова лялька».
 Попередня робота: прослухування творів із балету «Лускунчик» на традиційних заняттях по одному разу кожного з фрагментів; перегляд мультфільму «Лускунчик» та обговорення його після перегляду.

Хід заняття

Муз керівник.
- Діти, ви чули ім'я Петра Ілліча Чайковського і його гарну музику? Композитор дуже любив і розумів дітей. Одного разу він вирішив зробити всім хлопчикам і дівчаткам подарунок. Подарунок незвичайний – цілий музичний світ, де живуть казкові герої, де співає на всі голоси природа, де панують любов і добро. Композитор написав 24 маленькі п'єси для фортепіано і назвав збірку «Дитячий альбом». Але найказковішим, найтаємничішим і найулюбленішим серед малят є музика з Балету «Лускунчик». Тому, що це казка, і казка не проста. Бо дії відбуваються під Новий рік, коли всі люди вірять в чудеса, в те, що під Новий рік обов'язково всі мрії збуваються і перемагає добро. А ще за сюжетом тут розповідається про те, як на Новорічне свято навіть іграшки оживають. Закрийте оченята і скажіть: «Раз, два, три, -  грай, вигравай!

                                                чарівна музико, лунай!»

- Уважно слухайте, щоб потім визначити, який настрій передає цей музичний твір.

                                            Звучить «Вальс квітів» 
Муз керівник. Хто мені відповість, що це був за твір? Що роблять під таку музику?
(Після прослухування, діти визначають характер музики.)

Про всяк випадок епітети: світла, радісна, ніжна, сонячна, приємна, танцювальна, святкова, урочиста.
- Вечір. Довкола все стихло. Діти приготувались до сну, і тільки одна дівчинка працює, бо мусить якось заробляти собі на життя. Але у неї, як і у багатьох хлопчиків і дівчаток є мрія. І якщо сильно захотіти, то під Новий рік ця мрія може збутися. Як ви думаєте, про що мріє ця дівчинка? Слухайте уважно, а по закінченні музики поділитесь зі мною своїми думками.

                                                «Танець Феї Драже»

Муз керівник. ( розпитує дітей про їхні враження після слухання, наштовхує їх на відповідь про мрії дівчинки, про те, що кожна маленька дівчинка мріє стати принцесою, феєю тощо)
- Хто з вас хоч раз бачив мультфільм «Лускунчик», той знає, яку страшну історію розповів дівчинці зачаклований принц «Лускунчик». Чи співчували ви героям казки? Хотілося вам, щоб скоріше все скінчилося добре, і настав щасливий кінець? Але перш ніж це сталося, прийшлося немало пережити героям казки. Принц показав себе з героїчного боку, проявив неабиякі здібності. Хоробрість, зумів організувати військо, яке захистило дім від напасті Мишиного царства. В чарівному царстві музики на вас чекає немало сюрпризів і загадок. Ось зараз буде одна з них. Послухайте і спробуйте впізнати музичний твір, як він називається і хто його написав.

                                                           «Марш»
- Чи здогадались ви, хто написав цей твір і як називається? Чи сподобалась вам музика? Чи була вона схожа на попередні два твори? Чим відрізняється вона? (Звертати увагу на ритм, чіткість, різкий перехід, звучання певних інструментів. Після чого викладає на столі музично-дидактичну гру «Музичний будинок» та роздає кожній дитині картки із зображеннями, що відповідають жанрам: танець, вальс, пісня, та оркестрове чи сольне виконання). 

                                 Проводиться гра «Музичний будинок»
(Діти слухають короткий фрагмент «Вальсу квітів» і демонструють відповідну картку)
Муз керівник. Вірно, це танець. Але танець – вальс. Слово вальс в перекладі з німецької мови означає «кружляти». Запам'ятайте це, будь ласка, і сьогодні вам це ще знадобиться.
( так само діти слухають марш і визначають його картками)

Муз керівник. А що роблять під таку музику? Скажіть-но мені, голоси яких інструментів ви впізнали?

Діти називають: скрипку, трубу, віолончель, барабани тощо.

- Як називається колектив музикантів, що виконують музику на різних інструментах? (Оркестр). Так, уся музика, що виконується оркестром називається оркестровою. А хто керує оркестром? (Диригент)
- Знайдіть серед ваших карток картку, де зображено оркестр. Молодці!

- Я вам зараз виконаю ще один твір. Будьте уважними!

                                      П.Чайковський «Нова лялька»
- На якому музичному інструменті виконувалась п'єса? (на фортепіано). Музика, яка виконується на фортепіано називається фортепіанною. П'єсу «Нова лялька» , я вам заграла на фортепіано, а попередні твори ви слухали у запису.  У «Вальсі квітів», «Танці Феї Драже», «Маршу» ви чули голоси віолончелі, скрипок, ударних інструментів, духових і т.д. скажіть, на чому виконувалась ця музика? (На музичних інструментах). Отже, музика, що виконується на різних інструментах називається інструментальною.

- А тепер уявіть собі на хвилинку, що із  казкового царства музики зненацька зникли всі музичні інструменти. Але без музики зникне і саме царство! Подумайте, як ще  без інструментів можна виконати музичний твір? Добре, я вам допоможу: - як можна виконати пісню? (Голосом, заспівати) а давайте спробуємо заспівати.

(виконується довільна, улюблена пісня дітей, або за вибором муз керівника)

- Ну як, вийшла у нас музика? (муз керівник підводить підсумки). Музика, яка виконується голосом, називається вокальною ( і нагадує дітям про наявність такої картки у них в наборі)
- Ви дуже вправно розібрались із жанрами в музиці!
- А яку казку ви уявляли собі коли слухали чарівну музику? На цьому столику знаходяться предмети та одяг, які ви можете для себе обрати, відповідно до того, який персонаж із казки вам більше до вподоби?

- тепер, коли ви обрали для себе персонажа, я пропоную вам зіграти маленьку роль, яка повинна відповідати тому, в кого ви одягнені.

(муз керівник підбирає відповідну музику дітям і організовує своєрідний «Бал маскарад в гостях у Лускунчика)
Муз керівник. Ну ось і закінчився наш казковий час у царстві казкової музики. До нових зустрічей, до побачення!
Заняття 5

«Чарівний світ музики Сергія Прокоф'єва»

Старша група

Мета: надавати дітям можливість слухати досконалі за формою, доступні для розуміння сольні та оркестрові твори; збагачувати духовний світ малюків якісною музикою.
Обладнання: твори С.Прокоф'єва «Вечір», «Марш», «Похід коників», «Казочка» у аудіо запису, ілюстрації до музичних творів, барабани, бубни, кастаньєти, атрибутика для солдатиків,  
(під супровід одного з твору С.Прокоф'єва до залу заходять діти, і розглядаючи свої власні малюнки, що на стінах , сідають на стільчики)
Муз керівник. Ми з вами знаємо багато казок, де є добрі чарівники, які приносять щастя, і недобрі, які намагаються чинити зло, але завжди бувають переможені, бо добро має вищу силу. Та чарівники зустрічаються не тільки у казках. Є вони й у житті. Серед звичайних людей вони живуть, працюють і дарують їм справжні дива своєї творчості. Щойно ви почули чудові звуки. Чи це не диво? Музику здавна називають чарівним мистецтвом, а композиторів, які її створюють - чарівниками.

       Ось до одного такого доброго чарівника ми прийшли сьогодні у гості. Ім'я його вам добре відоме, і ви, мабуть, його вже впізнали на портреті. Це композитор Сергій Сергійович Прокоф'єв, чиї музичні твори знають і люблять дорослі й діти усього світу. 

       Ось послухайте чудові вірші поета Т.Г.Шевченка:

…Дивлюся – аж світає, край неба палає,

Соловейко в темнім гаї сонце зустрічає.

Тихесенький вітер віє, степи, лани мріють;

Між ярами над ставами верби зеленіють.

    Це - про нашу Україну. На її, такій прекрасній землі – у селі з гарною назвою Сонцівка народився і виріс С.С.Прокоф'єв. У дитинстві, як і ви, діти, весело бігав по травичці, милувався деревами й квітами, бавився цікавими іграшками. Були у нього ведмедик Мишко і велика гумова лялька Пан, яку Сергійко брав із собою у поїздки, бо не хотів з нею надовго розлучатися. А ще хлопчик дуже любив музику і пісні. Мати, Марія Григорівна, багато грала йому на роялі, а коли Сергійкові виповнилось сім років, - розпочала з ним серйозні заняття музикою. Хлопчик не просто виявився здібним учнем, а й сам почав складати маленькі твори. У вісім років він навіть написав свою першу оперу «Велетень». А коли виріс і став всесвітньовідомим композитором, написав багато п'єс, опер та балетів для дорослих і дітей.

        Давайте ми з вами помандруємо у чарівний світ музики Прокоф'єва. Деякі його твори ви вже слухали, і напевне полюбилися вони вам. 

                                  Звучить п'єса «Дощ і райдуга»

Муз керівник. Діти, ви впізнали музику? (називають). А що ви можете сказати про цю музику, яка вона? (ніжна, світла, емоційна). Літній дощ і райдуга після нього завжди приносить радість, бадьорить, радує око. Уявіть собі, як теплої сонячної днини зненацька пішов теплий рясний дощик а після нього одразу вийшло сонечко. Райдуга встане над землею неодмінно. І тоді всі дорослі і діти помічають цю красу, посміхаються. Діткам одразу захочеться погратись. А в яку гру ви хочете пограти зараз?

                         Проводиться гра за вибором вихователя.
Муз керівник. Наша музична подорож триває. Погляньте уважно на ось ці музичні інструменти (бубон, барабан, кастаньєти). У якій музичній п'єсі Прокоф'єва  звучать ці інструменти? (Можливо діти назвуть «Марш») Давайте зараз послухаємо цей музичний твір, і пофантазуємо, що ми потрапили на святковий парад. 

                                           фрагмент  «Маршу»

муз. керівник або дитина читає вірш:

Солдати олов'яні: шаблі, кашкети, голови.

Мундири олов'яні, і чоботи із олова.

Солдати олов'яні, а марширують строєм.

Солдатів олов'яних вітаємо з тобою!

Муз керівник. Давайте пограємо в олов'яних солдатиків. Одні діти зображуватимуть військовий оркестр, інші – крокуватимуть під музику, як сміливі, вправні солдатики.

                                           Звучить «Марш». 

                Проводиться гра-танок у супроводі шумового оркестру.
Муз керівник. А тепер, коли ми бадьоро пройшлися святковими вулицями міста, можна трохи і відпочити. Чарівні звуки ведуть нас у…

                                          Звучить «Казочка»

( діти відгадують і продовжують речення муз керівника ) -  казочку…

Муз керівник. Яка ніжна і мила мелодія, скільки в ній поезії! Пам'ятаєте, ми читали з вами вірш російського поета Сергія Єсеніна «Бабусині казки»!

Хтось із дітей або ведуча декламує:

День скінчився, по задвірках

Ми ватагою йдемо.

Повертаємося з гірки, по наметах біжимо.

Саночки нам надокучать –

Сядемо у два рядки.

І уважно будем слухать ми бабусині казки.

Ми у казці розкошуєм, хоч уже і пізній час.

І вдаємо, що не чуєм, коли мами кличуть нас!

  Дітям пропонується придумати за п'єсою Прокоф'єва «Казочка» свою казку.
Муз керівник. У дитинстві С.Прокоф'єв дуже любив казки. І коли став дорослим часто й охоче звертався до них у своїй творчості. Він написав музику до казкових балетів «Попелюшка», «Кам'яна квітка», оперу «Любов до трьох апельсинів». Діти всього світу знають і люблять симфонічну казку Прокоф'єва «Петя і Вовк». Вони не просто з інтересом слухають, а й так само, як ми з вами, знайомляться з основними інструментами симфонічного оркестру. Давайте пригадаємо героїв казки та інструментів, які їх зображають.

     На столі заздалегідь розкладені картинки із зображенням музичних інструментів. Ведуча називає героїв казки, а діти показують , які інструменти озвучують кожний образ. (Пташку – флейта, Кішку – кларнет, Качку – гобой, Дідуся – фагот, Вовка – три валторни, Петю – струнний ансамбль: скрипки, віолончелі, контрабаси. Постріли мисливців зображені литаврами та великим барабаном.)

  Муз керівник. Ми послухаємо казку «Петя і Вовк» (у грамзапису) і подивимось її у нашому театрі.

   Під звучання музики триває показ казки. Для образів Пташки, Кішки, Качки використовуються ляльки бібабо або іграшки. Ролі Петі, Дідуся, Вовка й мисливців  виконують діти. Замінити показ вистави можна показом мультиплікаційного фільму «Петя і Вовк».
Муз керівник. Ось і закінчується наша цікава подорож у чарівний світ музики С.Прокоф'єва. Час повертатися додому, до наших щоденних справ. А проводжатиме нас ще один музичний твір «Похід коників».

Під музику діти встають і повільно виходять із залу.
                                                                                                                Додаток 2

         Набір карток «Музичні інструменти»
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  Додаток 3
СD містить:

1. Теоретична частина з досвіду роботи музичного керівника:

           -  Авторська   методична розробка «Планування домінантних занять з  

      розділу  слухання музики»

      -  Конспекти домінантних занять з розділу «Слухання музики»

2.   Ілюстрації музичних інструментів

     3.   Музичний додаток: МР3

           - «Збірка музичних творів для слухання музики в ДНЗ за  

           віковими особливостями» 

           - «Музична абетка»
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3. Музичне виховання у дошкільному закладі: Збірник методичних матеріалів / Упор. І.А.Романюк. – Тернопіль: Мандрівець, 2007
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